





超聪明的油车 途观L Pro

上汽大众

## 奥林匹克,藏着对人类至深的眷恋



## 2024 可什么 巴黎

巴黎奥运会圣火今晨熄灭。本届奥运 会,是中国重回奥林匹克大家庭40年的一届 奥运会,在这届奥运会上,中国代表团创佳 结、见精神、展形象、促交流,留下一个个闪亮 的瞬间,也书写下闪耀的篇章,留下永恒的经 典,让世界看到"原来你是这样的中国"。

巴黎奥运也是一场回归人、融入城、展 青春的盛会。对这届奥运会的精彩,观众 爆发出空前的热情。每一座场馆均人头攒 动,每一片赛场都欢声雷动。游泳、篮球、 体操等项目的门票早被抢购一空,许多观 众提前来到赛场,享受体育带来的欢乐与

激情。电视、网络的转播,也都迎来很高的 收视率与关注度。

特别令人感慨的是运动员的家属也终 于有机会来到现场陪伴亲人。东京奥运会 时,选手通过网络视频连线千里之外的家 人, 当爸爸妈妈、兄弟姐妹的身影出现在屏 幕上时,再坚强的运动员也无法压抑内心的 思念或委屈,纷纷泪洒现场。如今在巴黎, 运动员与家人的互动随时随地。每次挂上 奖牌,游泳名将德雷塞尔做的第一件事便是 亲吻襁褓中的儿子。耍宝当中,全红婵听见 看台传来哥哥的声音,立即涌出惊喜的泪 水。奥运会的现场涌动着的人类最基本的 情感,幸福、感动自然成为最常见的情景。

奥林匹克提出"更包容、更开放、更城 市化"的口号,巴黎奥运会是体育融入城市 的一次成功尝试。开幕式的这场欢聚,东 道主别出心裁地安排在寒纳河上,没有场 馆的固定位置,打破舞台与看台的界限,一 万多名运动员和30万名观众共同扮演典礼 的主角,庆贺盛会的到来。

奥运会做到了将流动的盛宴搬上奥林 匹克的画卷。这场仪式,淋漓尽致地展现 出城市的多彩文化,都市的浪漫气息,无论 你以什么样的方式参与其中,都会从心底 赞同奥组委的改变, 迫不及待去更多体会

城市拥抱奥运会的新鲜感。

3周时间里, 巴黎的美景为奥运会赛场 搭起绚烂的背景。在城市地标的协和广 场,当运动员踩着滑板飞越方尖碑的那一 刻,历史建筑似乎也褪去厚重的外衣,展露 轻快的一面。而且 这样的体验 比比皆 是。尤其是骑手驾着赛马在凡尔赛宫腾挪 跳跃之际,人们发现,这座皇家行宫的清丽 优雅,原来还没有被全部发掘,借奥运会的 视角 巴黎城市的建筑艺术 田园风光 将 迎来更多的发现者与记录者。

更深入的交融,发生在城市的天际线 和母亲河。当竞走冠军杨家玉第一个冲过 设在巴黎赛纳河畔特罗卡德罗广场的终占 线,姑娘在埃菲尔铁塔映照下的灿烂笑容, 印入每一位记者和现场观众的心坎。滑板 少女郑好好总结,巴黎奥运会就像一趟难 忘的毕业旅行,踩着滑板经历的,将是永远 珍藏在心底的美好。无论你是这座城的新 欢还是旧爱,都会迷恋她与奥林匹克相融 后的万种风情。

游走巴黎赛场,处处洋溢青春气息 这是年轻人广泛参与的一届奥运会。霹雳 舞、滑板、小轮车、攀岩和三人篮球这些城 市街头兴起的运动正式登上大舞台 汇成 奥林匹克的旋律。这么讲毫不夸张,协和 广场上演奥运会期间最热闹的场景,年轻 人在属于他们的奥运舞台尽情释放:滑板 看台,巴西观赛团与荷兰亲友团热辣斗舞: 玛德莱教堂外,学生们表演的三人篮球吸 引更多观众围观。还有5万名来自世界各 地的青年志愿者,汇成了这届奥运会一道 道流动的风景线。

奥运会创新设计的冠军广场,成为年 轻人在比赛之外的社交舞台。这一刻,没 有竞赛的任务,卸去成绩的压力,运动员也 好,观众也好,都是奥运派对的主持人,每 一位都倾力展现最生动的一面。看看龙道 一,跳板上一丝不苟的奥运冠军,戴好耳机 跃上舞台,变身超酷的Rap青年。上千名 同龄人与他激情互动,一同欢呼,奥运会让 年轻人寻到新伙伴,建立新情谊。

感谢奥运会,感谢巴黎,证明走过百年 的奥林匹克依旧有无数可能,依旧青春勃 发,顾拜旦的后辈们不断在突破极限,寻找 奥运精神可以触达的每一颗心灵。

## 与奥运说再见



北京时间今天凌晨3时,巴黎奥运会闭 幕式在法兰西体育场举行,这场主题为《记 录》的闭幕式与开幕式一脉相承,法式浪漫 与多彩在这场长达3个多小时的仪式中尽 显。狂欢、告别、感激,16天的浪漫之约后, 花都与奥运说再见。

与开幕式在塞纳河上举行的流动盛宴 不同,闭幕式的整个过程在法兰西体育场 内举行,以回归传统方式呈现。

闭幕式开场就是所有运动员入场时 刻,这一刻,所有赛场上的艰难和紧张都已

成为过去式,放下所有负担,享 受此刻的快乐。或许是因为太 过于欢乐,闭幕式过程中,还 -度出现运动员"攻占"舞台的有趣景象。

在巴黎的夜空飘浮了16天的热气球缓 缓落下,奥运的火种被带到了闭幕式现 场。在数万观众见证下,包括代表亚洲的中 国乒乓球选手孙颖莎在内,数位来自世界 各地的运动员代表和巴赫一起吹灭火种。

"2024年巴黎奥运会是一届新时代的奥 运会。"国际奥委会主席巴赫说,"奥运会可 以创造一种和平文化并以此影响世界。这 就是为什么我呼吁所有认同这一奥林匹克 精神的人:让我们每一天都生活在这种和平

看台上,有观众打出巨大的条幅 "MERCI(法语:再见)",这一幕场景恍惚间 让人想起了3年前的东京。彼此互相成就的 奥运会,让离别的时刻,充满感激在心头。

巴黎奥运开闭幕式导演托马斯•乔利 揭秘,他为闭幕式设计了一个情景——在 未来的某一时间,奥运会已经消失,但奥运 的遗迹被世人发现,奥林匹克运动重新焕 发生机。"这一灵感来源于奥林匹克运动的 历史,古代奥运消失后,直到一百多年前才 由顾拜日等人重新把它恢复起来。每一届 奥运会都会结束,提醒我们奥运会是多么 珍贵。"乔利说。

站在告别时刻展望未来,纵身一跃,洛 杉矶.8分钟在阿汤哥的帅气登场中拉开帷 幕。好莱坞、海滩、嘻哈、滑板……洛杉矶8 分钟的时间略亚儿八十元, (海出, 而更像一场美式风 分钟的时间略显冗长单调,并不似闭幕式

下一届奥运会的特色, 2028年,人们将见证新的 体育偶像在洛杉矶诞生。

特派记者 厉茧茧 (本报巴黎今日电)



闭墓式视频

## 奖牌榜 截至今天12时

代表团 排名 银 铜 总数 1 美国 40 44 42 126 中国 40 27 91 2 24 日本 20 12 13 45 澳大利亚 18 19 16 53 法国 16 26 22 荷兰 15 7 12 34 韩国 9 10 32 13 音大利 12 13 15 40 10 德国

PARIS 2024